TU Klasse 5 / Gruppe [4]

A 5041

=

Zeichne auf Gitterpapier einen doppelt
:> so groBen Pfeil wie im Bild.

Wie heil’t die Jahreszahl? MDCXXIV

3. | Eine Minze (Zahl und Wappen) wird zweimal nachei-
nander geworfen. Wie viele verschiedene Ergebnisse
sind madglich?

4.1 ] a B el . Bei welchen Figuren

E | l | H H ' handelt es sich um

| = L [1 [ I . das Netz eines Wiir-

- fels?
B.
LOse die Gleichung 5 - (x +12) =100 .
6. | Formuliere das Kommutativgesetz (\VVertauschungsge-
setz) fur die Multiplikation in Worten.
7.
Runde 47 453 auf a) Hunderter und b) auf Tausender.
8. Auf der Digitaluhr ist die
O Abfahrtszeit des An-
1 1 5110
O schlusszuges angegeben.

Wie lange musst du noch
bis zur Abfahrt warten, wenn du eine Viertelstunde vor
10 Uhr auf dem Bahnhof angekommen bist?
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B 5042

Schreibe in Ziffern.  funfhundertausendacht

2. Die Figur A ist eine maRstabli-
che VergroRRerung der Figur B.
Beschreibe kurz diese VergroRe-

rung.

3. | Ordne. Beginne mit der kiirzesten Zeitdauer.
%Tag 300 min 7h 4 h und 50 min

Uberschlage das Ergebnis. 582:19+71

Ermittle alle Lésungen fir a. 3-(a+25)<90

6. | Erganze die jeweils fehlende Zahl.
a-=0 a-ll=a a+ll=a a-0=0
a:J=a

7. Florian hat mithilfe des
3122 Bauplans ein Wiirfelbau-
2 |1 |0 | werk gebaut. Was hat er
0o lo |o | falsch gemacht?

8. | Wie viele Mdglichkeiten gibt es, ein Menl mit 3 ver-
schiedenen Vorspeisen, 2 Hauptspeisen und 4 Nach-
speisen zusammenzustellen?
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C 5043

Runde auf den unterstrichenen Stellenwert. 32 531

Wie viel Tage hat das vierte Quartal im Jahr?

Formuliere das Kommutativgesetz (Vertauschungsge-
setz) fur die Addition in Worten.

4, - Welchen Wirfel muss man

wie umlegen? |
Beschreibe kurz mit vorn,
hinten, links, rechts ... .

5. | Wie viele dreistellige Zahlen x kdnnen aus den Ziffern
4,5, 6 und O gebildet werden, wenn gilt:
400 < x <550 ?

Gib alle nattirlichen Zahlen x an, fur die gilt:
50-3-x>30 .

7. | Zeichne einen Zahlenstrahl und kennzeichne darauf
durch Punkte die folgenden Zahlen.
5 0 35 1 1,75

Zeichne auf Gitterpapier eine
halb so groRe Figur wie im
Bild.
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D 5044

1. | Wahr oder falsch? Aus den Ziffern 5, 6 und 7 kdnnen
genau sechs verschiedene dreistellige Zahlen gebildet
werden, wenn keine Ziffer doppelt verwendet wird.

Richtig oder falsch? Es gibt nattrliche Zahlen fir die
gilt: a+a=a-a .

3. Die Figur A ist eine maRstabli-
che Verkleinerung der Figur B.
Beschreibe kurz diese Verklei-

A nerung?

Ermittle x. (Xx+1) - (x+2)=42

S. Ermittle die Zeitdauer zwischen 7.30 Uhr und
12.15 Uhr.

Welche Zahl istdas? 7 -103+4-102+2 - 10°=

7. | Fur einen Uberschlag zur Aufgabe 67 - 54 wird vorge-
schlagen:

(1) 70 - 50 (2) 70 - 60 und (3) 60 - 60.

Was meinst du dazu?

8. A . F Diese Bausteine bestehen aus
| [ ﬁﬂ gleich groRen kleinen Wiirfeln.

| % ﬂ 717 Giballe Bausteine an, die aus
. E @ vier kleinen Wiirfeln bestehen.
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